

TALK OF THE CITY

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη



ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Κώστας Ιορδανίδης

Μια εικόνα του Βορρά

Τέτοιες μέρες, κάθε χρόνο, ο ένας μετά τον άλλον οι πολιτικοί ηγέτες μας παίρνουν την ανιούσα για τη Θεσσαλονίκη. Εκεί ο εκάστοτε πρωθυπουργός αναπτύσσει το οικονομικό πρόγραμμα της κυβερνήσεώς του, υποσχόμενος ανάκαμψη ή περαιτέρω πρόοδο, για να ακολουθήσει η αντιπολίτευση αποδομώντας τις πρωθυπουργικές εξαγγελίες.

Το πανελλαδικό μήνυμα που εκπέμπουν οι ηγέτες μας είναι χρήσιμο και από μίαν άποψη τιμητικό για την πόλη και τους κατοίκους της. Κάποτε μάλιστα στη διάρκεια της λειτουργίας της ΔΕΘ σπνόνταν και ένα πανηγύρι – της ματαιότητας, ενίοτε.

Αλλά έπειτα από αυτά ακολουθεί η λήθη, με την επιστροφή των ηγετών μας στην Αθήνα. Τα γνωρίζουν οι Θεσσαλονικείς όλα αυτά και συμμετέχουν και τάχα κολακεύονται που οι επισκέπτες τους αναγνωρίζουν κάποια ιδιαιτερότητα. Μόνον που τα πράγματα είναι πιο περίπλοκα από ό,τι μπορεί ή είναι διατεθειμένο να εννοήσει ένα αθηνοκεντρικό σύστημα διοικήσεως.

Η Βόρειος Ελλάς είναι η γεωγραφική ενότητα που ενσωματώθηκε στην ελληνική επικράτεια περίπου πριν από έναν αιώνα, και ήταν μια περιοχή διεκδικούμενη από τους Βαλκάνιους γείτονές μας, κάτι που δεν συνέβη σε κανένα άλλο τμήμα της επικράτειάς μας.

Ενα μεγάλο τμήμα του πληθυσμού στη Μακεδονία είναι προσφυγικό – κυρίως από τη Μικρά Ασία, αλλά και σε μικρότερο βαθμό από την Ανατολική Ρωμυλία παλαιότερα και από την πρώην Γιουγκοσλαβία.

Η ενσωμάτωση αυτών των ελληνικών πληθυσμών ήταν αξιοθαύμαστη, αλλά λόγω τραυματικών εμπειριών του παρελθόντος η διέγερση των κατοίκων για λόγους μικροκομματικούς είναι επιεικώς δηλωτική άκρας ανευθυνότητας. Το είδαμε να συμβαίνει με το Μακεδονικό

Η Βόρειος Ελλάς είναι η γεωγραφική ενότητα που ενσωματώθηκε στην ελληνική επικράτεια περίπου πριν από έναν αιώνα, και ήταν μια περιοχή διεκδικούμενη από τους Βαλκάνιους γείτονές μας, κάτι που δεν συνέβη σε κανένα άλλο τμήμα της επικράτειάς μας.

ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗ ΣΤΗΝ «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ»



στη νέα του μορφή.

Σε αντίθεση με τον αρχαιοελληνικό κλασικισμό των Αθηνών, που αποτελεί τον σκληρό ιδεολογικό και πολιτιστικό πυρήνα του κράτους μας, το πνεύμα που κυριαρχεί στον ελληνικό Βορρά είναι ελληνιστικό του Μεγάλου Αλεξάνδρου, αλλά κυριότητα βυζαντινό.

Δεν είναι τυχαίο ότι ο Μητροπολίτης της Θεσσαλονίκης όταν ευρίσκεται στην έδρα του φέρει τον πατριαρχικό τίτλο του Παναγιωτάτου. Όπως δεν είναι τυχαίος ο τρόπος με τον οποίο αντιμετωπίστηκαν τα ανατολικορωμαϊκά-βυζαντινά ευρήματα της οδού Βενιζέλου, από την κεντρική εξουσία. Ο ζωτικός χώρος αναπτύξεως της Βορείου Ελλάδος είναι ο ορθόδοξος Βορράς των Σλάβων. Χρυσόφορες οι ακτές της Χαλκιδικής. Αλλά μια περιοχή που την περπάτησε ο Απόστολος Παύλος κομίζοντας το μήνυμα της Αναστάσεως προσφέρεται για

την ανάπτυξη θρησκευτικού τουρισμού, διοργανώσεως επείων φεστιβάλ εκκλησιαστικής μουσικής, εάν βεβαίως η ελλαδική εκκλησία δεν είχε αναγνωρίσει τη σχισματική εκκλησία της Ουκρανίας, ακολουθώντας το Πατριαρχείο της Κωνσταντινουπόλεως.

Βεβαίως και ανήκουμε στη Δύση, ευτυχώς, και δόκιμες οι ανησυχίες των ισχυρών συμμάχων μας να αναχαιτίσουν την οικονομική διείσδυση της Μόσχας, δίχως ωστόσο να επενδύουν στη Βόρειο Ελλάδα, που έχει οδηγηθεί σε μαρασμό.

Εθνοσωτήριο για την ασφάλειά μας το Σιδηρούν Παραπέτασμα, αλλά με την κατάρρευσή του η αναγκαστική ώσμωση στο πλαίσιο της Ε.Ε. σταδιακώς όλων των βαλκανικών κρατών μάς βρίσκει απροετοίμαστους. Αυτά για φέτος και αν μας έχει ο Θεός καλά τα ίδια θα λέμε και του χρόνου.

DOCUMENTO Νίκος Μωραΐτης

Εκλογές τώρα!

Λοιπόν αυτός ήταν ο πρωθυπουργός στη ΔΕΘ. Ελεγχόμενος στο γραπτό κείμενο ή απέναντι στους δημοσιογραφικούς του υπαλλήλους, ανεξέλεγκτος στην κανονική ζωή. Νέο του κατόρθωμα, η επίσκεψή του στην Εθνική Ομάδα Ποδοσφαίρου Τυφλών, όπου είπε στους ανθρώπους ότι είναι καλό να βλέπουμε τα πράγματα από τη δική τους οπτική γωνία. «Δεν μπορώ να πω ματιά, αλλά οπτική γωνία», προσέθεσε γελώντας...

Αυτά ήταν και τα μέτρα που εξήγγειλε. Κατώτερα της κατάστασης και του κύματος ακρίβειας που έρχεται, αλλά καθόλου ασήμαντα (άσχετα αν ο ίδιος τα ευτέλιζε πάλι με τα δωρεάν gigabyte). Και γιατί να είναι ασήμαντα τα μέτρα; 37 δις τού άφησε ο Τσίπρας στα ταμεία, ποσοπική χαλάρωση λόγω πανδημίας στην Ευρώπη, όπως τρώει το φιλέτο με τους εκλεκτούς του φίλους, δεν του είναι κάτι να ρίξει και τα αποφάγια στον ελληνικό λαό.

Εντάξει, κάποιες εξαγγελίες είναι σημαντικές, όπως ο βασικός μισθός Τσίπρα στα 800 ευρώ. Όμως κατά τ' άλλα το παιχνίδι των επόμενων εκλογών δεν πρέπει να κριθεί στις παροχές.

Πιθανολογώ ότι αυτή τη στιγμή η Αντιπολίτευση μετράει τις παροχές Μητσοτάκη και ετοιμάζει τη δική της πλειοδοσία. Έτσι γίνεται πάντα, όμως δεν πρέπει να γίνει έτσι τώρα. Εντάξει, κάποιες εξαγγελίες είναι σημαντικές, όπως ο βασικός μισθός Τσίπρα στα 800 ευρώ. Όμως κατά τ' άλλα το παιχνίδι των επόμενων εκλογών δεν πρέπει να κριθεί στις παροχές. Διότι ο Μητσοτάκης παρέλαβε γεμάτα ταμεία και δίνει, ο Τσίπρας είχε παραλάβει χρεοκοπημένη χώρα και δεν είχε να πληρώσει συντάξεις. Άρα, υπάρχει εδώ ήδη ένα παρελθόν που δε βοηθάει αντικατοπτριζόμενο στο μέλλον. Επιτέλους, αν η δημοκρατική παράταξη κερδίσει τις επόμενες εκλογές, δε θα τις κερδίσει γιατί πρότεινε 10gb παραπάνω αλλά γιατί προτάσσει την ανάγκη για ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ.

Γιατί οι πολίτες θα έχουν καταλάβει ότι δεν μπορεί αυτή η χώρα να κυβερνάται πια από

έναν διεφθαρμένο πολιτικό των δώρων, των πλαστών πόθεν έσχεσ και των οφσώρ και τους προσωπικούς του φίλους και χορηγούς. Ούτε μπορούν να τον συνοδεύουν μαφιόζοι και λαμόγια, για τους οποίους η Δικαιοσύνη δεν κουνάει καν το κεράκι της.

Γι' αυτό το αίτημα Τσίπρα στη ΔΕΘ πρέπει να είναι ΕΚΛΟΓΕΣ. ΕΚΛΟΓΕΣ όχι για μεγαλύτερες παροχές, αλλά γιατί η στάθμη του βόθρου έφτασε ως το στόμα και δεν μπορούμε να πάρουμε ανάσα.

ΕΚΛΟΓΕΣ για την αποκατάσταση της δημοκρατίας και της δικαιοσύνης στη χώρα. ΕΚΛΟΓΕΣ, τώρα ως αίτημα, με τη σημείωση να διενεργηθούν την πρώτη μέρα επιστροφής της χώρας σε ομαλή συνθήκη μετά την πανδημία. Διότι σε αυτή τη χώρα την οποία νέμεται μία δράκα σήψης και δυσωδίας, έφτασε η στρουθοκάμηλος της Ιστορίας να κατηγορεί την αντιπολίτευση ως γαλοπούλα που φοβάται τη σφαγή.